



dani az elvételés eredményeit, illetőleg a f... zio győmléseit. Had lássuk és mi hallgani fogunk s meg leszünk elégedve.

De már a másik erős és igazolatlan támadás. Lapjának legközelebbi számában, a mult esztendőben tartott rendkívüli bizottsági ülésről hozott tudósításunkra megterre az a szokása szerinti csúszó-csavaró és fordító észrevételeit. Azt mondja szívesen: „A Debreczen” helyi lapban a legközelebbi városi közgyűlés tárgyalásáról megjelent cikkre csak az on észrevételünk van, hogy rég megszoktuk már, hogy azon lapban a város főbb tisztviselőinek megtámadására minden alkalom megragadtatik, a mit aztán tudomásul s tájékozásul vettünk. Az igazsághoz híven ki kell jelentenünk, hogy mi a nevezett felsőbbek soha meg nem támadtuk, s azon fentemlített alkalmat, mely bizony nagyon gyakran kinálkozott, mi kevésszer ugyan, de mindig nem azon ezébből ragadtuk meg, hogy valakiket megtámadjunk, hanem igenis azért, hogy városunk belsőéletében történő dolgokról, nagy közönségnek — mely mindig a legilletékesebb bíró — híven referáljunk.

Nevezzen meg a D. Ellenőr csak egyetlen alkalmat, mely azt mutatná, hogy a felsőbbek keresett megtámadásának célja véreztelt volna bennünket. Vádozhat mint embertéves felfogással, gyarlósággal, mert magunkat csallhatatlannak nem tartjuk; de hogy a felsőbbek megtámadásának alkalmát keresnők, ezen feltételek határozottan min valótlan visszautasítjuk, ha szinte a felsőbbek részéről, a legmostohabb elbánásban részesülünk is minden időben. Mint ezekelőtt is.

— VIDEKI HÍREK Dynamit robbanás volt a tómonyi vasuti munkálatoknál, melynek két munkás esett áldozatul. Zaborszky György füleki járásbíró egy embert felpofozott hivatalától.

hálás köszönetemet nyilvánítom. Lada Sándor elnök.

ÜJDONTSÁGOK.

\* Ma egy éve! — „Nem vész az el ki milliókra költi, dus élte kincsét, ámbár napja mul.” A nagy költő eme szavai jutnak eszünkbe a mai napon Tóth Ede koszorús irónk halálának évfordulati napján. A büszke esert megdöntözte vihar, a sziklát porrá morzsolja az idő! minden mulandó e világon csak a nagy emberek emlékezetében! Ma egy éve egy fiatal szív utolsó dobban, melynek dobhangjára feljaldalt ismerői széles körben. Eltértek nagyobbrésze kín s szenvedés volt, s midőn már élte hajója a boldogság pócába bevezett volna, akkor jött a kérelhetlen vihar, mely megsemmisíté, összetört őt! A csapucán végig végig gyász van s „Bátki Teresi” nem felejtetik el őt soha — őh, öreg hiba volt a természetől, hogy őt ily hamar ragadta ki közülünk. Hamar „tolonez”-oltattott ő a boldogoknak szent homába, hagyván maga után jajt és szomorúságot! Nyugodjál békében korán elhunyt nemese lélek! a nép, melyet eredeti minőségében mutat be, gyászolja halálodat. Szírd felett könyvezik mindenki ki nagy szellemét ismeri. A halhatatlanság világából tekint reánk, hogy lelked világosságának egy fényvélől lelkünk e szomorú időben felmelegedhessék.

\* Egy — tek. dr. Koós Gábor reáliskolai tanár ur házában — folyó hó 10-kén összegyűlt díszes társaság — a főiskolai zenegyulek iránti meleg rokonszenvű indítatva — 10. o e forintot küldött hozzá az egyélti pénzár gyarapítása végett. Midőn ezen némes — a tanuló ifjúság színművészetekbéli önképzését előmozdító — szíves jótékonyágot e becses lap útján is nyilvánossá tétetni óhajtom ugyanekkor a nevezett társaságának a főiskolai zenegyulek nevében

itől ered, melyek a napsugarakat keresztül nem bocsátják. 8 óra 57 perckor ismét a legelőször elsötétedett hold-részt érik a napsugarak, tiszt a világosságot terjesztve. Erre a holdkörön folyton folytatás névesszik, és 9 óra 54 perckor a sötétség utolsó fuvallata is elenyészik, s a től hold homálytalan fénybe sugárzik.

\* Színházunkban tegnap Szigligetinek „Kényes Bertók” című népsziműve adatott. Új darab mégsem új, egyes részletei ismerősök előttünk szerzőnek régebbi darabjaiból, s egy fővárosi hírlap igen helyesen jegyezte meg e darab felől azt, hogy Szigligeti „abban magamagát lopta meg. Színészeink elejétől végig jól játszottak s különös elismerésre érdemes Nyilvay Irma, ki érzéssel telt dalaival elragadta a közönséget.

\* A humanitást legközelebb nem kis mértékben vágta arezul, a margitai járás csendbiztosa. — ki folyó hó 21-ikén felső-dernai Kurta Mihály Mária és Flóra leányait, télviz idején 7-8 mértföldnyi távolságról meztelb, s ruhátlanul kísérte be, a helybeli kir. törvényészköz. A szegény leányok elázza, fázva, végelágyaszeredben érkeztek meg nagy nehezen, s iszonyú kínok között a helybeli kir. ügyészséghez, a hol kitűnt, hogy a bekísértettek ártatlanul lettek ideig hurcolva, mert sem a törvényeszkél, sem az ügyészségnél ideig nevek elő nem fordult, és így becsútlva sem lehettek. Az illető csendbiztos ellen fegyelmi vizsgálat fog indítani.

\* Taborszky és Parsch budapesti zenekerekedőnél megjelent Marmelade Quelle. Polka Masur zongorára szerző. Fahrbaeh Fülöp, Ára 50 kr. Ajánjuk a zenekedvelők figyelmébe.

\* Hymen. Városunk egyik lakosa Fried Mór a napokban váltott jegyet Schwartz Lajos leányával. Mari kisasszonnyal; a vigalomra a meghívók már széküldetek, de azokban a tánczterem tévesen van jelezve, mit is folkérésre folytatni oly képen igazítunk helyre, hogy a tánczolyalom. Szikszay József ur újonnan épült tánczteremben (Dragota ház) fog vége menni, és nem az Eliziumban mint jelezve volt.

\* A tornaegylet vivo tagjaival Március 9-dikén, az az pénteken este 7 órákor a főiskola tornatermében félévi mutatóvány gyakorlat tartatik, melyre különösen a tornaegylet és atletika clubb választmányja, nem különben a tornaegylet és atletikai clubb tagjai és egyéb érdekeltek számos megjelenésre felkérnek. — Március 8-dikán az az csütörtök-mében, vegyes választmányi, 11-dikén, az az vasárnap d. e. 10 órákor atletikai, d. u. 3 órákor pedig ugyan azon napon, tornaegyleti közgyűlés fog a város ház kis tanács termében tartati.

\* A Szathmáry testvéreknek, e két tehetséges színészünekné jutalomjátéka holoap leend, mely alkalommal a „Tolonez” kerel színe. Ez előadásra a jutalmazandók édes anyja is lejött, nevezett darabban Ördög Sára szerepét játszandja. Felhívjuk reá a t. közönség figyelmét.

\* A Bisotkha István által nevezte kiszorult gubának huzása tegnap délután ment vége Király Mihály ur vendégüljében. A gubát elnyerte Lovelki Molnár Agoston ur Piroška nével. A nyert tárgyat arvestól nyertes Király Mihály ur vendégüljében.

\* Hájfejtés. A „Bihar” vasárnapi száma így ír rólunk: „Remmert Mártha holoap tartja Debreczenben harmadik hangversenyét. Láni ki hitte volna hogy odaát egy pártólja a művészetet!” Es a „Bihar” újdondása azt hazi, hogy okosat mondott.

\* A török sebesültek javára rendezett hangversenyen utólagosan felléptettek: Zoltán Ferencz ur 5 ft. Kallós Lajos jogtanár ur 1 ft. N. N. 2 ft. Egy valaki 1 ft. összesen 9 ft. 576 ft. 1 arany, 3 tallér jövedelem. Herly István ellenőr. Gergelyfy János pénztárnok.

9-dikén, az az pénteken este 7 órákor a főiskola tornatermében félévi mutatóvány gyakorlat tartatik, melyre különösen a tornaegylet és atletika clubb választmányja, nem különben a tornaegylet és atletikai clubb tagjai és egyéb érdekeltek számos megjelenésre felkérnek. — Március 8-dikán az az csütörtök-mében, vegyes választmányi, 11-dikén, az az vasárnap d. e. 10 órákor atletikai, d. u. 3 órákor pedig ugyan azon napon, tornaegyleti közgyűlés fog a város ház kis tanács termében tartati.

\* A Szathmáry testvéreknek, e két tehetséges színészünekné jutalomjátéka holoap leend, mely alkalommal a „Tolonez” kerel színe. Ez előadásra a jutalmazandók édes anyja is lejött, nevezett darabban Ördög Sára szerepét játszandja. Felhívjuk reá a t. közönség figyelmét.

\* A Bisotkha István által nevezte kiszorult gubának huzása tegnap délután ment vége Király Mihály ur vendégüljében. A gubát elnyerte Lovelki Molnár Agoston ur Piroška nével. A nyert tárgyat arvestól nyertes Király Mihály ur vendégüljében.

\* Hájfejtés. A „Bihar” vasárnapi száma így ír rólunk: „Remmert Mártha holoap tartja Debreczenben harmadik hangversenyét. Láni ki hitte volna hogy odaát egy pártólja a művészetet!” Es a „Bihar” újdondása azt hazi, hogy okosat mondott.

\* A török sebesültek javára rendezett hangversenyen utólagosan felléptettek: Zoltán Ferencz ur 5 ft. Kallós Lajos jogtanár ur 1 ft. N. N. 2 ft. Egy valaki 1 ft. összesen 9 ft. 576 ft. 1 arany, 3 tallér jövedelem. Herly István ellenőr. Gergelyfy János pénztárnok.

Felelős szerkesztő: TISZAI DÁNIEL

Előfizetési ára Helyben és postán k... Egy évre 10 ft. — kr. Negyed... Fél évre 5. —. Egy... Előfizetési ára minden külföldi... VECSEY HÁZ FÜLDÖZT... négy forintot küld... Előfizetési helyb... TELEGIK LAJOS és táj. USA... könyvkereskedésben a szerk... Egyélti a postahivatalon

A muszka barát Midőn Mária Teréziát ról megtámadták trónkövet ellenségei, s annyi ellenségtal uralkodónak csak hi megsegére számíthatott, a szövben Kautzich által saját kérte orosz frigyára E szíves segítségét, de ez t... „szép eszszárné” szorongat és a mint Falke akkori levelei bizonyítják, titkon adott eszmeinek, hogy Auszta tássek. Ha egyebet nem t állott volna megakadályozott kerály királyt, ha a porjerral ne szövetkezék... hadait, melyet elfoglalni ke vaországól. Nem tette. Az igaz, hogy a hét kezdetén már 1757-ben 14 Németországban harcolt Porosz király ellen. De ah tesz másért semmit! Ő nem rézia ellenségét támadta, csak a gyűlölt porosz láng ezolt, és Poroszországnak a partján fekvő tartományait, az Ördögig akarta elfoglalni is tettek hadai iszonyu pus doklés között, de Frigyes 1758. aug. 25-én egy megy csoportot, hogy a hős Sz szári az ölköklésben kifárad vetkező évbén aug. 12-én ott Kunsersdorfnál az Odera L a u d on segítségükre nála nélkül az egész orosz s zett volna, de ez írtózatot bérja egyedül a vitéz Laud hetetlen huszárainak homi. Az így megmentett orosz nem sok hasznát vette az sereg, sőt 1762-ben Erzsébet III. Péter II. Frigyesel seregeit az osztrákok ellen Katalin szívalhivta harba szegés, hűszegés maradt, m izben, és Mária Terézia kir hős seregei eddig teljes meg fenyegették a lángész kirá most eredmény nélkül volt a hubertsburgi békével, ez ban befejezni az anyyi pénz zatokba került „hétéves” kőszönhette a „kedves rok gának!

II. Katalin erőszakkal M. Teréziát Lengyelország való részvétele; ezt tenni nem akart háborut. Az orosz nyitva állott Törökországba nyíltan kimondotta annak felromjain fia Konstantin száma nesen erre nevelt, felállítsa császárságot. A szláv és bolgy, mint a görögöket lázít leplek el s elkezdődött de az a politika, melyet minden ármanly, hazugság és kislemeznek, melynek eszközei, hogy nincs abban egy ragadó jellemvonás; únész talan uralomvágy! A lángléz sef, bár őt Katalinhoz sz zalom kötötte, így szólt: „mínt látom utban vannak Kor fél, igyekeznünk kell, hog Dunánál cleibe kerüljünk.” E dül a vezérelv ma is! S m

HIRDETESEK.

Valódi arlandi 3 és négyzöld pamutok

Férfi gallérok, kézelők és nyakkendők leszállított árak mellett.

4 százu kőto cernák és himző pamutok

A legjobb állásu francia szabásu váll fűző miederek. Mindenféle női nyakkendők, kézelők. Van szerenesém a nagyérdemű t. közönség becses figyelmébe ajánlani Vászon, posztó, női divat, pipere, valamint női és férfi fehérnemű s rövidáru raktáramat, melyeket a mai viszonyokhoz képest tetemesen leszállítottam. A t. ez. közönség tájékozásául egyuttal hátkorodom kiválóbb czikkeim elősorolása mellett azok árát feltüntetni, n. m.: Férfi fehér Chiffon ingek gallér és gallér nélkül 90, 100, 120, 140, 160, 200 kr. finom csak 2.40. „ fehér chiffon himzett ingek 1 frtól csak 3 frtg. „ szines Cretton ingek 90, 100, 120, 140, 160, 200, egész finom csak 2.40. „ Oxford ingek 1 frtól 2.80-ig. „ magyar és német lábravalók a legnagyobb és legjobb állásnak 70—2.40-ig. Fiu fehér és szines ingek valamint lábravalók is. Női Chiffon ingek egész nagy 95—1.80-ig. Stickeit 2.40-ig. „ vászon ingek „ 1.30—3.00-ig. „ fehér alsó szoknyák 1.60—4.00-ig. „ uszályos alsó szoknyák 2.20—5 frtg. „ báló rekkli 1 frtól egész 3 frtg. „ Perkál rekkli 1.40—2.50-ig. „ Chiffon alsó nadrágok 1.00—2.40-ig. „ fehér és szines Parehet nadrágok 1.00—2.20-ig. „ posztó szoknyák 3 frtól 6 forintig. Bojtos ágú és asztalterítők 3 frt 50-től 9 frtg. Fehér netz függény szövetek 25 krtól 1 frt 20-ig. Szines és fekete lüszterek és ripszek. Francia gyártmányu fekete Tenok. Fekete és szines bársonyok. Férfi és női gyapju szövetek. Szines Barchetek. Fehér sínoros Barchetek 25 krtól 45 krig. Továbbá posztó és haraszt nagy és kis kendők, férfi és női harisnyák, esernyők, és minden e szakmába vágó aprólékos czikkek nagy választékban kaphatók. A mélyen tisztelt közönségnek úgy az árúk jósága, valamint azoknak legpontosabb kiszolgáltatásáról előlegetesen is kezeskedem. A nagyérdemű közönség szives pártfogásukért esdve, mely tisztelettel Bosznay Károly. Debreczen, czeglédutca, saját ház.

Fehér szines női és férfi Dincer alsó ingek és nadrágok 1 frtól kezdve 5 frtg. Szines és fehér Vattmoll ingek és nadrágok alsó nadrágok.

Arverési feltételek következők: 1. Kiküldési ár a becsérték, melynek 10% vagyis 1800 frt az árverési szándékok által a tömeggondnok kezébe bánatpénzül leteendő. 2. Az ingatlanok a becsáron felül, vagy azon, szükség esetén a becsáron alul is elfog-nak adati. 3. A vétel ár három egyenlő részletben és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1. 2. 3. hónap alatt esedékes 6% kamataival alantirt tömeggondnok kezéhez lefizetendő a bánat pénz az utolsó részletbe tudatik be. 4. Vevő a vett ingatlanoknak a leütés után 14 nap alatt birtokába és használatába lép, mely időtől tartva a ház éghető részét tűz ellen biztosítani tartozik. — a választmány által kötöt lakbéri szerződések reá ruházatlan, tulajdoni joga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog tömeggondnok és a választmány engedélye alapján telekkönyvben bekebelezetni. 5. Vevő viteli a vétellel járó költségeket, átíratási kinstári illetéket és a vett ingatlan után a birtokba vétel napjától járó mindenemű adót és közterhet. — 6. A háznál lévő némely beruházás és felszerelvényeknek mint külön leltározott ingóságoknak a leltár szerinti becsérteke vevő által külön megterítendő. 7. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tette, a vett ingatlanok a választmány határozata folytán vevő kárára és költségére, csak egyszeri árverésen becsáron alól is elfog-nak adati. Kelt Debreczenben a eső hitelezői választmányának 1876 évi december hó 16-án tartott üléséből. — 11. 3—3 Hódy Gyula Vadon Sándor esőd tömeggondnok választmányi tag.

Érmelléki borok

tiszta minőségben és jutányos áron, 50 litertől (1 akótól) kezdve, nagyobb mennyiségben is kaphatók Posszert Jánosnál Debreczenben, piaczutca 1903. sz. házában. — Vidéki rendelmények pontosan fogantatosittanak. 34 9—10

Hirdetmény.

A hollóházi kőedény s porcellán raktár, Szécsény utcán t. Szikszay József ur háza alatt, minden hétfőn és kedden nyitva áll, hol is mindedig: gyári áron kapható. Pajer József 83. 1—3.

Gummi- és valódi halhólyagok

tuezatoneként 1—4 frtg. Empécheur darabja 2 frtjával. Legujabb ezélszerű készüléket éjjeli magomlések megakadályozására titoktartás mellett s level útján küld. John Ziegler, Graz, különleg gummiárúk raktára. 81. 1—20

Mindenféle selyem és bársony szállagok.

Futó és darab-számos szőnyegek.

Himzett stráfok, betétek, fehér és fekete csipkék.

Már márczius 1-én leend az 1864. évi államsorsjegyek huzása. Egy egész 1864-ki sorsjegy-igervény 4 forint és bélyeg. Főnyeremény 200,000 frt. Főnyeremény 20,000 frt. 15,000 frt. 10,000 frt. stb. A „MERKUR” hivatalának VÁLTOZÓLETE csak Bécsben, Wolfstele 13. Kapható még Löwy Károlynál SZEGEDEN.

Titkos betegségek és bőrbajok gyogyittanak RIGORD párisi egyetemi tanár egyedül biztos gyogy-módja szerint. FOGAK és azoknak tövei fájdalom nélkül kihuzatnak. Weisz Gyula, a budapesti eszszári és királyi katona fő-kórház volt osztály orvos, kiérdemelt államasvutói és bányamű-orsos által. Lakik: N.-Várad és Miklós utca sarkán levő Somogyi féle 2094. sz. a. házában. 114 53—100

Arverési hirdetés. Szombati István és neje Barna Mária esődhitelezői választmányja részéről közhírté- tétetik, miszerint a nevezett esődtömeggö- hoz tartozó s a debreczeni 3296. számú telekjegy- zökönyvben 3543 és 7502 h. r. sz. alatt fog- lalt s leltárlag 18,000 frtra becsült czegléd- utcsái 2597 sorszámu házastelek, mely az egé- szen léglábil épült és eszerépp fedett öt vagy hat lakostálynra oszthatólag 20 lakszobát és szükségelt mellékhelyiségeket tartalmaz s azon- kívül 497 négyüzögöl területű beltelke egy rése gyümölcsfákkal is be van uttve, az ondóli föld pedig 11 hold 850 öl területű. 1877. évi márczius hó 7-dik napján délután 3 órákor a helyszínen előírt tömeggondnok, választmányi tag és a kiküldött bírósági vég- rehajtó közbejöttével megtartandó nyilvános ár- verésen el fog adati.

Kitüntetés a bécsi világi kiállitáson Női legszebb garnitúra és karperecz. Névnapi AJÁNDÉKOK! A bécsi világi kiállitáson és a szegedi országos kiállitáson a legmagasabb kitüntetést nyerte VERES LÁSZLÓ arany és ékszerész DEBRECZEN, főpiacz, Szikszay ház alatt. Ajánlja a n. é. közönségnek gazdagon felszerelt ékszeréit a legjutányosabb árban, ugyszintén mindenféle ócska ékszerék javitá- sát, tisztítását és legujabb fagon szerinti átalakítását elfogadja. Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek. Tisztelettel VERES LÁSZLÓ, arany- és ékszerész Debreczenben. Ezüst gyertyatartók. Kitüntetés a szegedi országos tárlá- ton